

ВОГДОФФ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 106 (5091)

Вторник, 4 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

НОВЫЙ УРОЖАЙ

ФОТОРЕПОРТАЖ



С каждым днем увеличивается поток машин, спешащих на Яйский хлебоприемный пункт. Убирая урожай, хозяйства района стремятся быстрее засыпать хлеб в закрома государства. Среди передовиков соревнования за успешное выполнение плана заготовок зерна — земледельцы совхоза «Улановский».

Своевременно поступает хлеб на хлебоприемный пункт и от колхоза «Родина».

Большая работа по выполнению плана развернулась на хлебоприемном пункте. Приняты все меры, чтобы обеспечить качественную сушку зерна, засыпку семенного фонда. В горячие дни уборочной стадии хлебоприемный пункт работает по круглогодичному графику.

В лаборатории, где трудится

коллектив коммунистического труда под руководством Надежды Федоровны Бабушкиной, проводится ускоренный анализ зерна. Много лет заведует Н. Ф. Бабушкина лабораторией. За последние два года не поступило ни одного акта рекламации.

Добрый словом отзываются на предприятии о лаборантах Т. С. Поповой и М. В. Березиной. «Мастера своего дела, их труд может служить добрым примером», — говорят о них. Коммунисты Т. С. Попова и М. В. Березина оправдывают доверие старших товарищей-представников.

На снимках: вверху слева М. В. Березина; справа — Т. С. Попова; внизу урожай нового хлеба.

Текст и фото А. Арышева.



Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 сентября 1979 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	7,1	7,8	3,8
«Родина»	8,4	8,6	3,5
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	6,2	6,4	3,7
«Улановский»	6,9	6,7	3,6
«Яйский»	8,4	8,2	3,5
«Марьевский»	6,7	7,2	3,7
Вознесенский откормсовхоз	7,5	8,2	3,5
По району	7,2	7,4	3,6
«Анжерский»	8,1	8,1	3,4

Надои в хозяйствах района продолжают резко снижаться. Особенно это характерно для совхоза «Первомайский», где получают на 800 граммов молока меньше от каждой коровы, чем четыре дня назад. Большие перепады в надоях в Вознесенском откормсовхозе — минус 400 граммов, совхозе «Марьевский» — 300 граммов. На 200 граммов меньше стали получать надои в колхозе «Родина», совхозах «Улановский» и «Яйский». Только животноводы колхоза «Победа» в последние дни получают прибавку в надоях. Здесь самая высокая жирность молока, что даст дополнительные тонны колхозу при сдаче молока государству.

Администрациям хозяйств, зоотехническим службам нельзя мириться с фактом резкого снижения молока. Рацион животных должен оставаться полноценным и в осеннею пору.

Новости культуры

Приглашает сельский клуб

Художественный коллектив пропагандистской группы города Анжеро-Судженска выступил с концертом перед тружениками колхоза «Родина». В составе концертной бригады — педагоги музыкальной школы № 19 и участники вокально-инструментального ансамбля «Орфей» шахты «Сибирская».

Оказать поддержку трудовой инициативе, поощрить мо-

Дневник полевых работ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 3 сентября 1979 года колхозами и совхозами района скосены зернобобовые на 10885 гектарах, обмолочены — на 7696 гектарах, поднято 7011 гектаров зяби, скосено 1805 гектаров

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	20,6	12,1	720
«Родина»	41,5	25,5	18,7
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	30,5	19,8	13,8
«Улановский»	25,6	18,9	12,7
«Яйский»	31,6	25,2	16,3
«Анжеро-Судженский»	26,6	14,4	17,9
«Марьевский»	30,9	18,6	15,5
Вознесенский откормсовхоз	18,2	13,6	10,2
По району	28,5	20,2	14,4

кукурузы и заложено 1489 тонн силоса.

Ход основных уборочных работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скосено зернобобовых, во второй — обмолочено, в третьей — вспахано зяби (в процентах), в четвертой — заготовлено силоса (в тоннах).

20,6	12,1	720	
41,5	25,5	18,7	1989
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	30,5	19,8	13,8
«Улановский»	25,6	18,9	12,7
«Яйский»	31,6	25,2	16,3
«Анжеро-Судженский»	26,6	14,4	17,9
«Марьевский»	30,9	18,6	15,5
Вознесенский откормсовхоз	18,2	13,6	10,2
По району	28,5	20,2	14,4

хвалиться и отличной выработкой на вспашке зяби. Только в колхозе «Победа» прибавлено 7,9 процента к предыдущему показателю за 29 августа. Остальные же хозяйства на этом участке работы потрудились явно ниже своих возможностей, кроме совхоза «Анжеро-Судженский». В последнем прибавка составила 6,6 процента.

В настоящее время все хозяйства, за исключением совхоза «Первомайский», ведут уборку пшеницы. Всего по району основная зерновая культура убрана с площади в 2335 гектаров: в совхозе «Улановский» — 849, колхозе «Родина» — 568, «Победа» — 282, в совхозе «Яйский» — 319, «Марьевском» — 200, Вознесенском откормсовхозе — 115 гектаров.

В колхозах и совхозах района одновременно с уборочными работами и вспашкой зяби ведутся работы по закладке кукурузной массы на силос. Больше других заложено силоса в совхозах «Марьевский» и «Яйский». Здесь получена наивысшая урожайность этой культуры. Так, в первом хозяйстве с площади 262 гектаров заложено 3099 тонн силоса, в «Яйском» с 213 гектаров получено 2908 тонн зеленой массы.

УСПЕХИ ЯЙСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы Антоновской фермы совхоза «Яйский» занимаются выращиванием нетелей для ремонта общественного стада своего и других хозяйств района. Понимая всю ответственность за порученное дело, члены животноводческой бригады, которую возглавляет Степанида Федоровна Маркевич, стремятся ухаживать за скотом так, чтобы нетели росли здоровыми и стали в будущем высокопродуктивными коровами. Так, за август в целом по ферме среднесуточные привесы на кормо-день составили 682 грамма, при плане 500 граммов.

Особенно хорошо потрудились скотники Николай Григорьевич Солодко, Степан Иванович Цепилко и Василий Гаврилович Никитин. Средне-

суточные привесы по их группам нетелей за прошедший месяц составили по 841 грамму.

В соревновании среди доярок совхоза первенство с начала года занимает Елизавета Петровна Расчетина с Ольговской фермы. Она надоила от каждой коровы за 8 месяцев по 2245 кг молока.

Лидером соревнования среди животноводческих коллективов идет бригада Ольговского отделения (бригадир Геннадий Васильевич Арышев), средний надои от каждой коровы за прошедший месяц здесь составил 325 кг, при плане 280 кг.

А. СЕРДЮКОВ.

председатель рабочей комиссии
совхоза «Яйский».

у трудающихся нетерпимости к алкоголизму и нарушителям трудовой дисциплины. В переполненном зале сельского клуба долго не смолкли аплодисменты, которыми зрители наградили еще одного участника концерта — Владимира Савенкова.

Н. МАРЧЕНКОВ,
секретарь парткома колхоза «Родина».

«...КРАСОТУ УНОСЯТ ГОДЫ,
ДОБРОТУ НЕ УНЕСУТ».

ЭТИ слова из всем знакомой песни композитора Владимира Мигули и поэта Бориса Дубровина неизменно приходят на память, когда знакомишься ближе с биографией Валентины Евдокимовны Дубовской. Можно только восхищаться богатством души этой небольшого роста женщины, неисчерпаемому, живительному роднику человеческого. Вот именно такие люди и должны работать в сфере обслуживания.

С ее характером она могла бы стать отличным медицинским работником, учительницей, воспитательницей да кому угодно. В жизни всегда нужны чуткость, отзывчивость, строгость и доброта. А Валентина Евдокимовна стала продавцом. И видит в этом свое призвание.

Выросла в маленьком поселке Наша Родина. Однажды приехал в поселок председатель сельского потребительского общества и на сходе обратился к колхозникам с просьбой порекомендовать какую-нибудь девочку на должность продавца. Все в один голос называли Валю Козубову (такая фамилия в ту пору была у Валентины Евдокимовны). Так вот и определилась дальнейшая ее судьба.

Как-то вызвали Валю в контору сельпо и предложили ей поехать учиться на курсы продавцов в город Белово. Училась с большой охотой, все дисциплины сдала на «пять». И так вот уже четверть века трудится



Советы, депутаты, жизнь

СТРОГАЯ ДОБРОТА

районного потребительского общества, а заведующая награждена Почетной грамотой областпотребсоюза и денежной премией.

— Люблю работать с людьми, — рассказывает Валентина Евдокимовна. — Когда в магазине много народа, у меня просто сердце радуется и хочется, чтобы каждый ушел из магазина довольным, приобретшим понравившийся ему товар.

Работа с людьми для Валентины Евдокимовны далеко не замыкается рамками обувного магазина. Есть в жизни женщины еще одна не менее важная сторона, которой, наряду с непосредственной работой, она отдает много внимания.

Четвертый созыв она является депутатом Яйского поселкового Совета. И четвертый созыв она является членом постоянно действующей комиссии по народному образованию. Валентина Евдокимовна отлично сознает, что высокое звание народного избранника — не только почетное звание. Что это звание обязывает человека

служить людям, нести добро. Шестнадцати трудновоспитуемым мальчикам помогла депутат Совета встать на правильный путь, избрать профессию по душе, с хорошей служебной и комсомольской характеристикой пойти служить в ряды Советской Армии. Всех их помнит женщина не только по фамилии, но и по имени. Это — Гена Юткин, Володя Волдин, Валерий Вассельцов, Володя Новиков и многие другие. Многие из них теперь уже свои семьи имеют и всегда добром вспоминают свою наставницу.

Особенно запомнился Валентине Евдокимовне ее последний воспитанник Владимир Новиков. Не было выходного, бывало, чтобы депутат Совета не побывал у мальчика на квартире. Не ленилась посещать его дом вечерами... Наблюдала, не навязываясь, с кем дружит подросток, как он проводит свой досуг. Интересовалась его трудовыми успехами на работе. Потом однажды пришла в инспекцию по делам несовершеннолетних и попросила снять подростка с учета. Теперь Владимир служит в рядах Советской Армии. И благодарен Валентине Евдокимовне за добро.

Вот так, в трудах и заботах о людях, проходят дни, месяцы, годы. И не жалеет депутат Совета, что от этих забот посеребрились имена когда-то блеска черные волосы. Укарашают женщину ее человечность, строгая, нужная людям доброта.

В. МЕРЩИЕВА.

ЗАКОН ОБО МНЕ И МНЕ О ЗАКОНЕ

(Обзор литературы)

С действием закона мы сталкиваемся на каждом шагу. Гражданин зачислен в вуз или поступил на работу, купил автомашину, вступил в брак, стал членом колхоза — в каждом случае он совершил юридически значимое действие, и при этом везде незримо присутствовал закон. «Если бы знал закон!» Как часто можно услышать эти слова, особенно от молодежи. Книги, рекомендуемые в этом обзоре, помогут юношам и девушкам познакомиться с теми законами, с которыми они чаще всего сталкиваются в своей жизни.

Ярко А. В. «Труд молодежи». М. 1978. О правилах приема на работу, порядке перевода и увольнения рассказывается в этой книге. Она рассказывает также о льготах для молодежи, совмещающей работу с учебой в средних, средних-специальных и высших учебных заведениях.

Феофанов Ю. «Шаг в сторону». М. 1979. Сложные судьбы людей, о которых идет речь в книге, острые жизненные ситуации, достойный выход из нравственного кризиса — все это не может не волновать молодого человека, только что вступившего в жизнь.

«Именем закона». М. 1978. Статьи сборника рассказывают читателю об уголовном и гражданском праве, о советском трудовом законодательстве и, в частности, о законодательстве, регулирующем труд и учебу молодежи. В сборнике выступают юристы, писатели и журналисты.

Амлинский В. Н. «Все живое

— особой метой». М. «Советская Россия». 1978. В эту книгу включены документальные очерки советского писателя о трудной борьбе за судьбы, за будущее оступившихся ребят («Рядовое дело»), почти протокольная запись бесед, которые вели писатель с начальником колонии и самими воспитанниками, совершившими преступление («День первый — день последний»), рассказ о нравственном падении человека, переставшего быть человеком («Двое»), и рассказ работницы Александровой о том, как важны чуткость и внимательность к людям («Потому, что нет мне без него любви»).

Безуглов А. А. и Кларов Ю. М. «За строкой приговора». М. 1976 г. О тех, кто стоит на стороне советского законодательства, о работе следователей, прокуроров, адвокатов, судей, о моральных, социальных, и правовых проблемах, которые им приходится решать, рассказывают писатели Анатолий Безуглов и Юрий Кларов. Авторы выступают не только как литераторы, но и как юристы, пропагандирующие уважение к советскому закону, к тем, кто стоит на передней линии борьбы за укрепление социалистической законности.

В. СУРНАКОВА,
библиотекарь

Правофланговые пятилетки



Бригада булочного цеха Яйского хлебозавода, руководит которой Надежда Алексеевна Платонова, вышла недавно победителем социалистического соревнования среди коллектипов предприятия. «Общий успех зависит от мастерства каждого», — считает бригадир. Поэтому, не скучится она на советы, поддержку, помощь. Все, что

знает и умеет сама, охотно передает другим.

Член народного контроля Н. А. Платонова следит за качеством выпускаемой продукции, возглавляет партийную организацию завода.

На снимке: Н. А. Платонова (справа) с членами бригады З. С. Кузнецовой и Т. Д. Гутовой.

Фото А. АРЫШЕВА.

По родной стране Скирды из рулонов

Быстрее обычного вырастают нынче скирды прессованного сена на лугах колхоза «Красный октябрь» Московского района Киргизии. Высокая производительность труда корнозаготовителей обеспечивается благодаря применению новых рулонных пресс-подборщиков ПРП-1,6, выпуск которых освоил Фрунзенский завод

сельскохозяйственного машиностроения. В отличие от обычных агрегатов, спрессовывающих сено в тюки весом 30 килограммов, новые пресс-подборщики скатывают подсушенному траву в полутонные рулоны. Укладка их в скирды ускорилась почти в три раза.

(ТАСС).

• На темы морали ОТЦА РЕБЕНКУ НЕ ЗАМЕНИТЬ НИЧЕМ

Дети! Сколько счастья приносят они в семью. Вот маленький человечек начинает улыбаться, узнавая родителей, лепетать что-то, понятное только ему, делать свои первые непривычные шаги. Папа и мама, глядя на своего малыша, радуются, мечтают о том, как он пойдет в детский садик, а затем — школу, представляют его взрослым.

В нашей стране делается все, чтобы дети росли умными, здоровыми, счастливыми: строятся новые ясли и детские сады, школы, санатории, Дома пионеров и пионерские лагеря. Но многое, очень многое зависит и от родителей. Ведь для ребенка нет большего счастья, чем вместе с папой и мамой, взявшись за руки, шагать по улицам, или вечером, в кругу семьи, читать книжки, слушать и самим рассказывать сказки, интересные истории.

Об этом мечтают все ребята. Но, к сожалению, многие из них лишены этого счастья. И лишены иногда по вине отца.

Отец оставил семью. Мать, согласно закону, получает от него алименты на содержание детей. Но разве можно денежным переводом заменить ребенку духовную связь с отцом?!

Семья без отца — это плохо. Но еще хуже, когда отец, потеряв моральный облик, пытается уклониться не только от воспитания детей, но и от уплаты алиментов. Вот фамилии некоторых таких горе-отцов: К. Манабаев, житель р. п. Яи, В. Земляков, проживающий в селе Вознесенка, В. Миловидов из села Улановки, Л. Ковач, рабочий совхоза «Первомайский», В. Филиппенко со станции Судженка. Перечислять фамилии можно еще, но суть не в том, Хотелось бы обратиться к совести (если они ее не потеряли до конца) этих граждан и спросить, когда же начнут они вести настоящий образ жизни, помогать детям материально, воспитывать их. Ведь, обрамляя счастливое детство своих же детей, вы, отцы, совершаете нравственное преступление перед ними и обществом, нарушающее Конституцию СССР, в статье 66 которой говорится: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, расти в достойными членами социалистического общества».

В. ЦВЕТНОВА,
начальник паспортного стола
Яйского РОВД.

• В соревнующихся бригадах

1. НЕСБЫВШИЕСЯ НАДЕЖДЫ

(Наши интервью)

Оптимистическое настроение у коллектива бригады животноводов, возглавляемого Т. А. Елоновой, когда в начале текущего года он вызывал на соревнование коллектив животноводов из колхоза «Победа».

Сомнений в том, что взятые обязательства — получить от каждой коровы по 2500 килограммов молока — будут выполнены, ни у кого не было. Ведь могли же они в минувшем году перекрыть плановое задание по надоям молока на 625 килограммов. Отличный результат, ничего не скажешь, да еще, если иметь в виду, что животноводы бригады работали с нетерпением. И рацион животных был вполне приличным: по 10,6 кормовых единиц приходилось на каждую корову. В начале года, действительно, все шло, на первый взгляд, благополучно. Бригада выполняла план, а в сравнении с предыдущим годом здесь надавливали молока ежедневно от каждой коровы больше чем на два килограмма.

Казалось бы, что, если зимой хорошие надои, то летом получать большое молоко, как говорится, и сам бог велел.

Но уже тогда, в феврале, наша газета выступила с корреспонденцией «Быть лидером не только почетно», в которой пытались обратить внимание марьевских руководителей на недостатки. В частности, велась речь об отсутствии живой, повседневной работы с людьми, направленной на улучшение ответственности социалистического соревнования внутри коллектива, создания нормальных условий, обеспечивающих выполнение взятых обязательств. В доказательство приводились примеры того, что возможности увеличения надоя у животноводов есть, и если их использовать сполна, то уже тогда марьевцы смогли бы получать почти в два раза молока больше.

К сожалению, мы так и не получили дальнего ответа о принятых мерах по улучшению организаторской работы от руководителей совхоза «Марьевский». И как результат — квартальный план по надоям молока бригадой не был выполнен.

В апреле редакция нашей газеты вновь вынуждена была обратиться к состоянию дел в бригаде. В корреспонденции «Случайность или закономерность?» были вскрыты причины, оказавшиеся на невыполнении плана, в частности, указывалось на неоправданное снижение рациона кормления животных, неудовлетворительные условия работы людей. После выступления газеты кое-

какие меры были приняты, но их было явно недостаточно.

Не принесли желаемого результата коллективу бригады и летние месяцы.

Чем же можно объяснить хроническое отставание марьевских животноводов? На этот вопрос мы попросили ответить бригадира ТАМАРУ АФАНАСЬЕВНУ ЕЛОНОВУ.

— От чего зависят надои молока? Ответ на этот вопрос давно найден, и нового здесь, конечно же, ничего не скажешь.

Ясно одно, что, если не будет настоящего ухода и в достатке корма, то молока не получить. Есть и еще одна немаловажная зависимость — физиологическое состояние коров. Вот, к примеру, в нашей бригаде числилась 291 дойная корова, на самом деле их на 59 меньше. Именно на такое количество, сколько поставил нам первоэтап совхоз «Яйский». В марте ожидали мы их растела. А они все оказались яловыми. Сколько на этом убыток понесли! Ведь каждая из них за эти месяцы могла бы давать ежедневно по 9—10 килограммов.

— Итак, Тамара Афанасьевна, Вы считаете этот факт основной причиной, влияющей на снижение надоев?

— Да, это, пожалуй, основная объективная причина, хотя я не могу отрицать, что мы все еще не добились высокой организации труда животноводов, чтобы каждый животновод по-настоящему чувствовал свою ответственность за порученное дело. Да и условия труда все еще оставляют желать лучшего. Ощущается нехватка кадров.

— Подтвердите, пожалуйста, примерами высказанные Вами доводы.

— В летний период большая трудность создалась у нас с кадрами пастухов. Не хватает их. А потому приходилось брать на работу, так сказать, первых встречных людей. На поверку же вышло, что толкуто от такого подбора мало. Недобросовестными оказались такие пастухи, как Николай Петрович Валешевский, Виктор Тимофеевич Алешанов. Вот, к примеру, В. Т. Алешанова только принял на работу он загулял и стадо не выгнал. Коровы простояли в загоне голодными. И результаты налицо: в одном гурту, где работают такие пастухи, как Хайзрахман Булянов, Владимир Ефимович Нужнов, Николай Михайлович Федоров, за семь месяцев получен надой от каждой коровы по 1621 килограмму молока, в другом — всего лишь по 1335 килограммов.

— Разбирались нарушители трудовой дисциплины на пятиминутках, подавала я доклад-

ные в рабочий комитет. С некоторыми приходилось обращаться еще круче — вплоть до увольнения с работы по 33 статье КЗоТа.

На выручку нам приходили добровольные помощники — школьники, которые становились временными пастухами. Это такие ребята, как восемиклассник Володя Ионов, шестиклассник Олег Прудников.

Среди доярок также находились недобросовестные, цель которых была одна — лишь бы время отвести, но не работать. «Умудрилась», например, Т. Попова коров через станок недосыпными пропускать. Извините напоминать, что влечет за собой такое отношение к делу, особенно в жару. И не удивительно, что в ее группе большинство коров преждевременно оказалось в запуске.

Много у нас еще перешенных вопросов, которые так или иначе сказываются на общем положении дел с надоями. Не можем мы добиться организации центровывоза молока. Самым дояркам приходится грузить каждый раз флаги с молоком. Не позаботились своевременно у нас в хозяйстве о том, чтобы обеспечить животных зеленым конвейером, естественными пастбищами приходилось довольствоваться. Правда, в последнее время стала поступать на подкормку зеленая кукурузная масса.

Есть и другие недостатки. Но все же я хочу отметить, что положение наше не такое безвыходное, как может показаться на первый взгляд. Доярки наши, в большинстве своем работать могут и работают хорошо. Примером тому, безупречный труд Валентины Дмитриевны Лаврентьевой, Татьяны Александровны Прудниковой, Надежды Иосифовны Студенковой, Галины Ивановны Нужновой. И я надеюсь, что коллектив нашей бригады сделает все от него зависящее, чтобы справиться с годовым планом по надоям молока, до выполнения же обязательств нам, по-видимому, не дотянуть в этом году.

— Ну, а как же все-таки Вы, Тамара Афанасьевна, отноитесь к недостаткам, в чем видите пути их искоренения?

Недостатки, конечно, искрепят надо и искоренять немедленно. Но возможно это, на мой взгляд, тогда, когда настоящий заботой о повышении продуктивности животноводства проникнется каждый человек — от директора совхоза до доярки и пастуха, когда к решению этого вопроса будет сделан комплексный подход.

Интервью взяла
Т. АНАНЬЕВА.

• Нам отвечают

В заметке «Почему убрали таксофон?», помещенной в нашей газете за 7 июля 1979 года, критиковались руководители Анжеро-Судженского эксплуатационно-технического участка связи. Коллектив железнодорожной станции Яя спрavedливо требовал установить таксофон на вокзале.

Вот что ответил редакции и. о. начальника Анжеро-Судженского ЭТУС К. Т. Агафонов:

«Сообщаем, что телефон-автомат был снят на вокзале ввиду неисправности кабеля по данному направлению, его ремонта и с целью сохранности таксофона.

В настоящее время кабель капитально отремонтирован.

Таксофон на вокзале установлен 28 августа и работает».

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ЛИПЕЦК. Уборка свеклы началась на полях области. В большинстве колхозов и совхозов выращен хороший урожай. На полях ряда хозяйств намолачивают по двадцать и более центнеров зерна с гектара, помогают вести жатву трактористы городов и рабочих поселков. Они направили на уборку отряды подготовленных на промышленных предприятиях механизаторов, тысячи грузовых автомобилей для перевозки зерна.

ОРЕНБУРГ. На последнем миллионе гектаров обмолачивают хлеба в области. Используя солнечные дни, механизаторы добиваются высокой производительности техники. Ежедневно зерновые убирают со 120 тысяч гектаров полей.

Большое количество комбайнов переброшено в целинные районы, где выращен хороший урожай. ЧЕЛЯБИНСК. На миллионе гектаров — половине уборочной площади — завершена косовица

зерновых на полях области. В большинстве колхозов и совхозов выращен хороший урожай. На полях ряда хозяйств намолачивают по двадцать и более центнеров зерна с гектара, помогают вести жатву трактористы городов и рабочих поселков. Они направили на уборку отряды подготовленных на промышленных предприятиях механизаторов, тысячи грузовых автомобилей для перевозки зерна.

ПСКОВ. Объединив всю технику в мощный механизированный отряд, земледельцы совхоза имени Пушкина досрочно выполнили план осеннего сева. В оптимальные сроки они засеяли еще 200 гектаров сверх плана. Озимый клин расширяют и другие хозяйства области. (ТАСС).



Михаил Васильевич Смородин трудится столяром-станичником в деревообрабатывающем цехе Яйского лесопромышленного комбината. Задолго до начала смены осматривает и готовит к работе инструмент, проверяет исправность станка. Его ударный труд служит для товарищей по работе примером добросовестного отношения к порученному делу.

Инициативен М. В. Смородин и в общественной жизни. Он является членом цехового комитета, общественным инспектором по технике безопасности.

На снимке: ударник коммунистического труда М. В. Смородин.

Фото А. АРАШЕВА.

• Ни одного отстающего рядом

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ СО СМЕНОЙ?

«В ПРОИЗВОДСТВЕ ЛЮДИ ДОЛЖНЫ ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ НЕ ТОЛЬКО НА ПРИРОДУ, НО И ДРУГ НА ДРУГА».
(К. МАРКС).

Эта фраза стала эпиграфом нашей статьи не случайно. Большинством буквами она начертана в красном уголке лесопильного цеха Яйского лесопильно-клеточного завода. Что только не очень все это вяжется с цифрами, увиденными рядом, на стенде, отражающем ход соревнования между сменами. Дело в том, что на протяжении полугода смена мастера Е. Е. Логвиновой значительно уступает первенству смены мастера М. И. Рыльцева. Вот и в августе, по состоянию на 29 число включительно, она отстает от графика выпуска валовой продукции на 8 тысяч рублей. А ее соперники? Они, как часто говорят, впереди «на белом коне». Опережают график на 5 тысяч рублей.

Судя по всему, людям, с которыми мы беседовали, — и начальнику планового отдела И. М. Минзуренко, и исполняющему обязанности директора В. С. Васильеву, и секретарю партийного бюро завода З. А. Гаврилову, и другим тоже — ясно, что причина полосы неудач смены Логвиновой — в плохой организации труда, неважной трудовой дисциплине. Они так и говорят об этом, но, увы, ни одного сколько-нибудь вразумительного слова о том, как помочь отстающим выйти из прорыва. А отдельные люди из той самой смены, что впереди, даже договорились вот до чего: «С какой стати мы будем заботиться о смене Логвинковой?»

Мы не будем называть их фамилии, возможно, они поймут, что не правы, что интересы родного завода надо отстаивать не только внутри своей смены, цеха. В конце концов, каждого наша Конституция обязывает трудиться на совесть. А это значит не только выполнять план, но и... «воздействовать друг на друга», проявлять активность в воспитании кадров. Разве можно было пассивно относиться к тому, что смена, о которой еще недавно говорили как о передовой, потеряла свое рабочее лицо? Почему никто на заводе не удосужился своевременно спросить у товарищей: «Куда делось то ваше самолюбие, о котором говорят как о добром чувстве?»

Ведь не в один день, не одним росчерком пера смену зачислили в отстающие. Слава «отстающей» вызревала постепенно.

Вполне резонно теперь будет просить у секретаря партбюро завода тов. Гавриловой, почему своевременно не были приняты меры по смене Логвиновой. Почему, когда газета выступила со статьей «Критерий активности», секретарь сочла ее необъективной и не удосужилась дать ответ по-

С. МОСИН.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 сентября открыта подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

Московский кинофестиваль завершен

В течение двух недель светился экран XI Московского международного фестиваля. Почти 500 фильмов привезли сюда кинематографисты из 104 стран мира, международных организаций. Фильмы, повествующие о современности, о борьбе, тревогах и надеждах человечества, отвечают девизу московского кинофорума: «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами».

Для кинематографистов нашей страны нынешний фестиваль был наполнен особым смыслом: он совпал с празднованием 60-летия советского кино. Гости из многих стран мира познакомились с работами кинемастеров всех союзных республик, всех студий страны.

В Болгарию и Индию, Алжир и Кубу, Канаду и Колумбию отправятся призы Московского фестиваля. Советский фильм «Валет», рассказывающий о жизни гениального ученого К. Э. Циолковского, отмечен серебряным призом. Лучшими фильмами названы: «Семь дней в январе» (Испания), «Христос остановился в Эболи» (Италия), «Кинолюбитель» (ПНР). Специальный диплом жюри получила лента вьетнамских кинематографистов «Только вперед!». Волнующим отражением событий современности был конкурс короткометражных фильмов. За изображение революционной борьбы народа за свободу и независимость одной из золотых наград удостоен фильм «Никарagua: свобода или смерть» (Коста-Рика). Среди серебряных лауреатов острый политический кинорепортаж «Палестинцы: право на жизнь» (СССР).

Большую радость принесла юным кинозрителям встреча с советским фильмом «Шла собака по роялю». Он стал одним из золотых призеров «детского» фестиваля, который посвящался Международному году ребенка.

Юю конкурса полнометражных художественных фильмов присудило почетный золотой приз фильму «Да здравствует Мексика!», созданному Сергеем Эйзенштейном, Эдуардом Тиссе и Григорием Александровым. Это произведение отмечено наградой за выдающийся вклад в развитие мирового киноискусства.

(ТАСС).

Заметки комментатора

В Детройте завершил свою работу XX Национальный съезд Коммунистической партии США. В этом году Компартия Соединенных Штатов отмечает 60-летие своего существования. За эти годы партия достигла значительных результатов, несмотря на суровые преследования и репрессии, длительные периоды противозаконных запретов на деятельность коммунистов. С 1919 года не было ни одного важного вопроса в жизни страны или классового выступления, в котором партия не была бы участником или руководящей силой. Американские коммунисты выстояли в 20-е годы—годы пресловутых «палмеровских рейдов»—гонений на прогрессивные силы страны, они мужественно боролись в мрачные



ЭФИОПИЯ. Весомый вклад в общегосударственную кампанию подъема экономики страны вносят сельское население. Активное внедрение коллективных методов ведения хозяйства является важнейшим условием успешного решения народнохозяйственных задач. Процесс объединения в производственные и потребительские кооперативы охватывает широкие слои населения.

Инициативы крестьянства по объединению в кооперативы пользуются всесторонней поддержкой государства. Крестьянам на льготных условиях предоставляются удобрения и семена.

На снимке: уборка урожая на кооперативном поле.

Фото АДИ—ТАСС.



За последние годы в социалистическом Вьетнаме значительно увеличились площади ананасовых плантаций. Перерабатывающая промышленность страны получает ежегодно десятки тысяч тонн этих пользующихся большим спросом на международном рынке плодов.

На снимке: на ананасовой плантации в провинции Тханьхой.

Фото ВИА—ТАСС.

В БОРЬБЕ ЗА ИНТЕРЕСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

времена маккартизма, и ныне коммунисты идут в авангарде борьбы за мир, социальный прогресс и социализм.

Компартия США упрочила свою базу во многих промышленных центрах страны, усилила влияние среди профсоюзов. Она является важным политическим фактором в массовых движениях за мир, за одобрение и проведение в жизнь договора об ОСВ-2, в борьбе за экономическое, социальное и политическое равенство, против расовых и политических репрессий.

В работе XX съезда впервые участвовали делегации КПСС и других братских коммунистических и рабочих партий свыше 30 стран, посланцы национально-освободительных движений.

Перед участниками съезда стояли важные и острые задачи. Экономика США переживает спад, грозящий глубочайшим экономическим кризисом. Монополии усиливают наступление на права и жизненные интересы трудящихся. По данным профсоюзной печати, в стране насчитывается 10 миллионов безработных, инфляция достигает 14 процентов в год. В этих условиях американский рабочий класс усиливает забастовочную борьбу. В связи с этим перед партией рабочего класса встают новые сложные задачи.

В принятых съездом решениях подчеркивается, что борьба за жизненные интересы американских трудящихся, за преодоление тяжелых последствий поразившего страну экономиче-

ского и энергетического кризиса, против безработицы, расизма и дискриминации организационно связана с борьбой за мир, за обуздание гонки вооружений.

Делегаты одобрили политический доклад съезду ЦК Компартии, утвердили главную политическую резолюцию съезда — плод коллективных усилий не только участников форума, но и широкого актива партии, руководствующейся великим учением марксизма-ленинизма.

Съезд избрал новый состав Центрального Комитета партии. ЦК на своем заседании избрал Национальным председателем партии Генри Уинстона и Генеральным секретарем Гэсса Холла.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

ПРОФИЛАКТИКА КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Единственный источник кишечных инфекций — человек, недавно перенесший недуг, или так называемый бактерионоситель. Наиболее опасны для общества бактерионосители и люди, перенесшие дизентерию легко, без повышения температуры, без резких нарушений в работе кишечника. Чаще всего такие больные в медицинские учреждения не обращаются, не соблюдают мер предосторожности, остаются вне поля зрения врачей и в результате становятся основными виновниками заражения окружающих. Особенно опасно, если страдающий «стертой» формой кишечной инфекции или бактерионоситель работает в продовольственном магазине, столовой, в детском учреждении, занимается транспортировкой или хранением продуктов.

Поскольку инфекционный процесс при всех этих недугах развивается, главным образом, в кишечнике, возбудитель (дизентерийная палочка) выводится во внешнюю среду с выделениями больного.

Дизентерийная палочка выживает в речной воде 35 дней, в колодезной — до 27 дней. Вот почему опасно пить воду из случайных источников. Но даже водопроводную и колодезную воду надо обязательно кипятить, т. к. вода, подаваемая населению поселка, не обезвреживается в достаточной мере и не все колодцы отвечают санитарно-гигиеническим нормам. Многие жители улиц Левобережной, Набережной, Восточной имеют обыкновение использовать для питьевых целей сырую воду, взятую непосредственно из реки. Этого делать нельзя!

Для истребления мух целесообразно применять химические вещества, 10-процентную хлорную известь, хлорофос, дихлофос. При этом надо следить, чтобы ядовитое вещество не попало на посуду и в пищу.

Если в семье кто-нибудь заболел, нужно немедленно обратиться к врачу. Кроме того,

врачей следует принять дополнительные меры предосторожности: прокипятить белье и посуду, которыми пользовалась больной, в

В сыром молоке, даже хранившемся в холодильнике, бактерии тоже долго хранятся, а при обычной температуре и размножаются. Не случайна рекомендация кипятить молоко.

Весьма благоприятная среда для размножения возбудителей кишечных инфекций — различные холодные закуски, салаты, фарши, кремы, мясо, рыба. Вот почему не следует их летом долго хранить.

Все овощи, фрукты, бахчевые культуры, ягоды, зелень перед употреблением надо тщательно мыть под краном и дополнительно ополаскивать остуженной кипяченой водой или обдавать кипятком. Чаще всего возбудители дизентерии и других кишечных заболеваний передаются грязными руками. Очень важно следить за чистотой рук, обязательно мыть их с мылом перед приготовлением пищи, обедом, после посещения туалета.

Уже если говорить о чистоте плотности, то нельзя не сказать о мухах — разносчиках инфекций. Надо беспощадно воевать с ними. Сразу после еды убирать крошки, не оставлять немытой посуду. Отбросы, мусор собирать в плотно закрытые ведра.

Для истребления мух целесообразно применять химические вещества, 10-процентную хлорную известь, хлорофос, дихлофос. При этом надо следить, чтобы ядовитое вещество не попало на посуду и в пищу.

Если в семье кто-нибудь заболел, нужно немедленно обратиться к врачу. Кроме того, следует принять дополнительные меры предосторожности: прокипятить белье и посуду, которыми пользовалась больной, в

помещении провести генеральную уборку с обычным мыльным порошком, а для дезинфекции туалета применять сухую хлорную известь или хлорамины.

Гигиенические правила просты, но эффективны. Их соблюдение помогает уберечься от кишечных инфекций и предотвратить их распространение.

Л. УСИКОВА,
врач эпидемиолог.Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Яйскому районному объединению «Сельхозтехника» на постоянную работу срочно требуются шофера.

Оплата труда — сдельная. Справки по телефону 2-10-44. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому заводу пивобезалкогольных напитков срочно требуются на постоянную работу: кладовщик, машинисты котельной (кочегары), боддарь, токарь, секретарь-машинистка.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5—6—«ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ» (2 серии)	—17, 20.
«КОЧУБЕЙ»	—11.
7—«ВИНОВАТЫЙ»	—11, 17, 19, 21.
8—9—«ИСКУПЛЕНИЕ ЧУЖИХ ГРЕХОВ».	
8—11, 17, 19, 21.	
9—14, 15, 30, 17, 19, 21.	

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. Н. Янова, печатники Т. А. Меркурова, Т. В. Аницикай.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Индекс 51954

Тираж 5282 экз. Заказ 2195